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El zmények: 
 
Mez hék Község Önkormányzata a Táncsics Mihály út útburkolat felújítására pályázat útján 
nyert támogatást.  
 
A kivitelezéshez szükséges tervdokumentáció elkészítésével bíztak meg. 
 
Belterületi útszakasz. 
 
Az érintett terület:  
Mez hék Táncsics Mihály út 31 hrsz., a Köztársaság utcai felújított burkolat szélét l a Tán-
csics Mihály út útburkolat végéig tart, 231 m hosszon.  
 
 
Jelenlegi állapot 
 
A Táncsics Mihály út szilárd burkolatú, aszfalt burkolatú.  
 
A meglév  szilárd burkolat szélessége változó, 3,44-4,45 m. Az aszfalt burkolat elöregedett, 
összerepedezett felület , kátyúk és burkolatszél kitörések találhatók.  
 
A 93/15 hrsz. ingatlanon buszmegálló és buszforduló található. A felújítás nem érinti. 
 
A Táncsics Mihály út végénél található az Önkormányzat oldalsó bejárata. 
 
A teljes tervezési szakaszon meglév  vízelvezet  árok található, amely részben m ködik, de 
tisztítást igényel. 
 
 
Tervezés: 
 
Nem engedély köteles tevékenységek. 
 
Az útszakasz tervezési alapadatai (e-UT 03.01.11 Közutak tervezése útügyi m szaki el -
írás 1.1. táblázat alapján):  
 
Tervezési osztály:   B V. gy jt út 
Hálózati funkció:   c 
Környezeti körülmény: C 
Tervezési sebesség:   50 km/h 
Forgalmi sávok száma:  1 
Forgalmi sáv szélesség:  4,0 m és 4,40 m 
Útpadka szélessége:   1,0 m 
 
A tervezési terület nem érint országos és helyi védelem alatt álló területeket, természeti érté-
keket és Natura 2000 területeket sem. 
 
A tervezett tevékenység a 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet 3. számú mellékletében és az 
„Útmutató az infrastrukturális projektek éghajlatváltozási reziliencia vizsgálatának elvégzés-
hez 2021-2027” 1. és 3. számú mellékletében sem szerepel.  
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A burkolat felújítása után az út használata során a széndioxid kibocsátás mérsékl dik, mert a 
jó burkolaton a gépjárm vek kevesebb üzemanyagot égetne el így kevesebb széndioxidot bo-
csátanak ki. 
 
 
Burkolat felújítás: 
 
A tervezési szakasz a Köztársaság utcai felújított burkolat szélét l indul és a Táncsics Mihály 
úti szilárd burkolat végéig tart.  
A meglév  burkolaton teherbírási elégtelenségre utaló hibákat is tapasztaltunk. A burkolat 
felülete repedezett, hámlott, széle lerepedezett.  
Az utca néhány szakaszán szélesítést kell végezni, egységesen 4,0 m szélességre. A buszfor-
duló és a Kossuth Lajos utcai útcsatlakozás közötti szakaszon 4,40 m szélességre terveztük a 
burkolatot.  
 
A meglév  burkolt utakhoz illetve kapubejárókhoz csatlakoztatni kell a tervezett felújított 
burkolatot.  
 
A burkolat felújítással együtt az Önkormányzat oldalsó bejáratánál lév  földes parkoló feltöl-
tését is beterveztük, zúzalékkal, hogy az es s id szakban is meg tudjanak állni a területen. 
 
A fenti adatokat a "Helyszínrajz" U-2 rajz tartalmazza. 
 
 
Vízszintes vonalvezetés: 
 
A burkolat felújítás hossza: 231 m. A kezd szelvényt l a végszelvényig egyenes a vonalveze-
tése. 
  
A fenti adatokat a "Helyszínrajz" U-2 rajz tartalmazza. 
 
 
Magassági vonalvezetés 
 
A területen a kialakult terepviszonyokat a hossz-szelvény tervezése során figyelembe vesszük. 
Az út tengely magasságát a csatlakozó burkolatok magasságához kell igazítani. Az út magas-
sági vonalvezetése a kezd szelvényt l a végszelvényig a meglév  terep viszonyokat részben 
követi.  
 
A kezd szelvény magassága megegyezik a Köztársaság utcai felújított burkolat magasságá-
val, a végszelvényt csatlakoztatjuk a meglév  földút magasságához. 
  
A tervezett burkolatot a kapubejáróknál és útcsatlakozásnál le kell futtatni. 
 
A fenti adatokat a "Hossz-szelvény" U-4 rajz tartalmazza. 
 
 
Keresztmetszeti kialakítás 
 
A burkolatot egyoldali 2 %-os oldaleséssel terveztük, mindkét oldalon 1,0 m széles útpadká-
val, kivéve a buszforduló és a Kossuth Lajos utcai csomópont közötti szakaszon, ott kétoldali 
oldalesést terveztünk. 



 4 

 
A burkolat szélessége: 4,0 m és 4,40 m  
 
Az utca néhány szakaszán szélesítést kell végezni, egységesen 4,0 m szélességre. A buszfor-
duló és a Kossuth Lajos utcai útcsatlakozás közötti szakaszon 4,40 m szélességre terveztük a 
burkolatot.  
 
A fenti adatokat a „Mintakeresztszelvény” U-3 rajz és a "Keresztszelvény" U-5 rajz tartal-
mazza. 
 
 
Pályaszerkezet 
 
A meglév  aszfalt burkolat vastagsága 6-8 cm. A burkolat oldalesése nagyon változó, 0,5-1,5 
% közötti. A meglév  kopóréteget nem bontjuk vissza, hogy ne gyengítsük a pályaszerkeze-
tet, ezért kiegyenlít réteg (átlag 3 cm) beépítését tereztük a tervezett oldalesés kialakításának 
érdekében. 
 
A pályaszerkezet tervezésnél figyelembe vettük a várható forgalom nagyságát, és a szükséges 
teherbírást.  
 
A tervezési forgalmat becsléssel határoztuk meg, ami alapján a "B" könny  forgalmi terhelési 
osztályba tettük a tervezett útszakaszt. 
 
Az e-UT 06.03.13 – Aszfaltburkolatú útpályaszerkezetek méretezése és meger sítése Útügyi 
M szaki El írás alapján a típus pályaszerkezet: 
 

• 12 cm aszfalt burkolat 
• 20 cm stabilizált burkolatalap 

 
A meglév  aszfalt réteget 6 cm-nek vesszük és még szükséges 6 cm aszfalt réteg a 12 cm el-
éréséhez. 
 
A választott pályaszerkezet: 
 

• 4 cm AC11 kopó (N) aszfalt kopóréteg 
• 3 cm AC11 köt  (N) aszfalt kiegyenlít réteg 
• meglév  pályaszerkezet 

 
A pályaszerkezet cserés helyeken és a szélesítésnél a fenti m szaki el írás szerint a típus pá-
lyaszerkezet: 
 

• 5 cm AC16 alap (N) aszfalt alapréteg 
• 5 cm zúzottk  kiékelés 
• 20 cm törtbeton vagy M56 stabilizációs burkolatalap 
• 20 cm homokos kavics vagy törtbeton ágyazat 

 
A fenti adatokat a „Mintakeresztszelvény” U-3 rajz tartalmazza. 
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Vízelvezetés 
 
A tervezett útszakaszon vannak árkok, de részben feltölt dtek, ezért tisztításuk szükséges.  
 
A fenti adatokat a "Helyszínrajz" U-2 rajz tartalmazza. 
 
 
Idegen területek felhasználása: 
 
Mez hék Táncsics Mihály út a 31 hrsz. ingatlanon található, érintjük a 29/1 hrsz., a 29/3hrsz., 
a 34/1 hrsz., a 30 hrsz. és a 93/15 hrsz. ingatlanokat. Az ingatlanok Mez hék Község Önkor-
mányzatának tulajdonában és kezelésében vannak. 
 
Idegen terület igénybevételére nincs szükség. 
 
 
M tárgyak 
 
A területeten új m tárgy beépítését nem terveztünk.  
 
 
Közm vek 
 
A területen található közm vezetékek nyomvonalait az e-közm  rendszerb l kértük meg. Az 
onnan megkapott nyomvonalakat feltüntettük a rajzokon. 
 
A tervezési szakaszon található: 

• elektromos légvezeték 
• hírközlési légvezeték, földkábel 
• szennyvízvezeték 
• vízvezeték 
• gázvezeték 

 
A munka megkezdése el tt kutatóárkokkal kell meghatározni a közm vek pontos he-
lyét. 
 
A nyomvonalba es  közm akna fed lapokat a burkolat szintjére kell emelni. 
 
A kivitelezés során figyelembe kell venni a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény ren-
delkezéseinek végrehajtásáról szóló 19/2009.(I.30.) Korm. rendelet 166 §. illetve a bányászat-
ról szóló 1993. évi XLVIII. törvény végrehajtásáról szóló 20/2022.(I.31.) SZTFH 38 §. 1-7. 
pontja szerint: gázelosztó vezeték tengelyvonalától számított 4-4 m-es övezetben - a 0,5 m 
mélységet meg nem haladó szilárd útburkolatbontás kivételével- gépi földmunka (beleértve a 
fúrási tevékenységet is) nem végezhet , csak kézi földmunka végezhet . 
 
A vízelvezet , szikkasztó árok hosszirányban nem lehet a gázvezeték felett, az el írás szerint 
1 m távolságnak kell lenni. Ha keresztezi az árok a gázvezetéket, akkor is 80 cm talajtakarás-
nak meg kell lenni. 
 
A burkolat felújítás közösségi közlekedés létesítményeit (buszöböl, buszváró) nem érinti. 
 
T zcsapot nem érint a tervezett beavatkozás. 
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Újabb t zcsapot nem terveztünk létesíteni. 

 
A fenti adatokat a "Helyszínrajz - közm " U-6 rajz tartalmazza. 
 
 
Forgalomtechnika 
 
A tervezett útszakaszon az alábbi jelz táblák vannak kihelyezve: 

• „Els bbségadás kötelez ”  
 
A tervezett útburkolat felújítása után a Kossuth Lajos utcai csatlakozáshoz terveztünk új „El-
s bbségadás kötelez ” jelz táblákat kihelyezni a Kossuth Lajos utcára. 
 
A fenti adatokat a "Helyszínrajz - forgalomtechnika" U-7 rajz tartalmazza. 
 
 
Ideiglenes forgalomszabályozás 
 
A munkahely elkorlátozása az e-UT 04.05.14 "Közutakon folyó munkák elkorlátozása és ide-
iglenes forgalomszabályozása" útügyi m szaki el írások szerint történhet. 
 
Az ideiglenes forgalomszabályozás céljára csak fényvisszaver  kivitel  jelz táblákat, sávo-
zott, illetve nyíl alakban sávozott terel táblát kell alkalmazni. Éjszaka és korlátozott látási 
viszonyok esetén az alkalmazott terel kúpoknak is fényvisszaver nek kell lenniük. 
 
Éjszaka és korlátozott látási viszonyok mellett a munkaterületet villogó borostyán sárga fényt 
adó lámpával kell jelölni az elkorlátozás kezdeténél, végénél, illetve a folyamatos elkorláto-
zásnál 50 méterenként. 
 
A közúti munkahely hossza (elkorlátozás kezdetét l végéig) lakott területen kívül legfeljebb 
1000 m lehet, lakott területen maximum 500 m. 
 
A forgalom számára kétirányú forgalom esetén min. 5,5 m széles, félpályás lezárásnál 2,75 m 
szabadpályát kell biztosítani. 
 
A munkaterület kezdetét és végét nyílban sávos piros-fehér táblával el kell korlátozni, az el-
korlátozás kezdetének forgalom felé es  sarokpontján „Kikerülési irány" jelz táblát kell elhe-
lyezni. 
 
A közúton végzett munkák el jelzésére az „Úton folyó munka" KRESZ 80. ábra táblát min-
den forgalmi irányból (a munkaterületre becsatlakozó utakra is) el kell helyezni. 
 
Ha az elkorlátozás kezdete és vége között útcsatlakozás van, a forgalomkorlátozásra utaló 
táblákat az útkeresztez dés után meg kell ismételni. 
 
Amennyiben a munkaterület vége után 50 m-es távolságon belül nincs útcsatlakozás, akkor a 
munkaterület után 20 m-re ki kell helyezni a „Mozgó járm vekre vonatkozó tilalmak vége" 
KRESZ 59. á. jelz táblát. 
 
A munkaterülethez csatlakozó utak forgalmát legalább félszélességben biztosítani kell.  
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A munka befejezésekor a forgalomkorlátozásra utaló jelzéseket haladéktalanul el kell távolí-
tani. 
 
 
Környezetvédelem 
 
A Vállalkozónak a munkálatait úgy kell végeznie, hogy a környezetet a lehet  legkisebb mér-
tékben veszélyeztesse, az alkalmazott gépei, berendezései és technológiái környezetkímél k 
legyenek.  
Vállalkozó köteles tisztán tartani a munkavégzés területét, annak környezetét, valamint azokat 
a területeket, amelyeket a munkavégzés, illetve anyagszállítás érint. A keletkezett szennyezés 
nem lépheti túl a magyar szabványokban és jogszabályokban megengedett határértékeket.  
Minden vállalkozónak kötelessége az általa végzett bontási-, építési és szerelési munkavégzés 
során keletkezett bármilyen anyagú és mennyiség  hulladék anyag keletkezés szerint elkülö-
nített tárolása (további szennyezést nem okozó módon) az építési területen. Az építési terüle-
ten, szakszer  módon tárolt hulladékokat el kell szállítani. A nem veszélyes hulladékok elhe-
lyezése hulladéklerakó telepen lehetséges. A vállalkozónak a veszélyes hulladékok ideiglenes 
tárolásáról, elszállításáról, elhelyezésér l vagy megsemmisítésér l gondoskodni kell.  
A vállalkozó a vonatkozó jogszabályok szerint köteles nyilvántartást vezetni a keletkezett 
hulladékokról. 
 
A Vállalkozónak hathatós módszereket kell alkalmaznia a munkaterülethez vezet  közutakon 
a sár- vagy iszaplerakódás, egyéb szennyez dés elkerülésére, amit a létesítmény megvalósítá-
sával összefüggésben használt járm vei, vagy egyéb berendezései okoznak. Külön óvintézke-
déseket kell foganatosítani a közvédelmére, valamint a zaj, por vagy egyéb szennyezés meg-
el zésére. A Vállalkozó köteles a zaj- és rezgésártalmaktól az építés, felvonulás és szállítás 
által érintett területek környezetében él  lakosságot és építményeket megvédeni. A keletkezett 
zaj és rezgés mértéke a magyar jogszabályokban el írt határértékeket nem haladja meg.  
A közterületen végzett építési munkáknál Vállalkozó köteles biztosítani a kommunális szol-
gáltatások zavartalanságát, a t zoltás, életmentés feltételeit, a hétköznapi életvitel folyamatos-
ságát és biztonságát. Amennyiben az akadályoztatás elkerülhetetlen, legalább egy héttel a 
tervbe vett munkálatok megkezdése el tt köteles kiértesíteni a Megrendel t, illetve az érintet-
teket.  
Az el írtak be nem tartása miatt keletkezett esetleges károkkal és az illetékes hatóságok bírsá-
golásával kapcsolatos költségek kizárólag a Vállalkozót terhelik.  
A nagy zajhatással járó munkákat hétköznap 7-17 óra között kell végezni, célszer  ezen id -
szakokat az érintett lakossággal, intézményekkel helyi lapban, vagy televízióban el re közölni 
megértésüket kérve.  
 
 
Munka- és balesetvédelmi el írások: 
 
Az egészséges és biztonságos munkavégzés feltételeinek biztosítása a Vállalkozó feladata.  
Az ezzel kapcsolatos feladatok:  
Biztosítani kell az egészséges és biztonságos munkavégzés feltételeit minden munkam velet-
nél. Megfelel  eszközökkel (tájékoztatással, elkerítéssel stb.) meg kell el zni, hogy az építke-
zés következtében bárki veszélyes helyzetbe kerüljön vagy balesetet szenvedjen.  
A munkavégzés során, valamint az elkészült építményeknek ki kell elégíteni a magyar jog-
szabályokban és szabványokban el írt munkavédelmi és t zvédelmi követelményeket.  
 
A forgalom melletti munkavégzésnél felhívjuk a figyelmet a 20/1984.(XII.21.) sz. Korm. 
Rendelet szigorú betartására. 
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A közúton végzend  munkában résztvev  dolgozók részére a sárga véd mellény használata 
kötelez . 
Az elektromos és postai légvezeték közelében fokozott figyelemmel kell a munkát végezni. 
A vonatkozó t zvédelmi el írásokat a kivitelezési munkáknál szigorúan be kell tartani. 
 
 
Balesetek és rendkívüli események  
 
A Vállalkozó köteles írásban bejelenteni a Megrendel nek, továbbá a hazai el írások szerinti 
összes érintett szervnek a munkahelyen történt bármely balesetnek vagy szokatlan esemény-
nek a részleteit, függetlenül attól, hogy azok befolyásolják, vagy sem a munkák el rehaladá-
sát. Továbbá jelenteni köteles mindazon intézkedéseket, amelyeket az ügyben tett.  
 
 
Min ségi követelmények, azok ellen rzési rendje:  
 
A munkát I. osztályú min ségben kell elvégezni.  
 
A végzett munkák esetében a Vállalkozó köteles valamennyi vonatkozó, érvényes és hatályos 
magyar és európai szabványt betartani.  
 
A Vállalkozó köteles minden min ségi vizsgálatot elvégezni vagy elvégeztetni, amelyet a 
M szaki El írások, szabványok v. M szaki Irányelvek szerint az elkészült szerkezetek, illetve 
az elvégzett munka min ségének bizonyításához szükség. 
 
 
Helvécia, 2023. június 

 
Rácz Sándor 

KÉ-K/03-0389 
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